
高齢者住宅改修におけるケアマネジャーのかかわり方についての実態調査 （07/12/27）

【調査概要】

■ 調査方法 ： インターネットリサーチ

■ 調査地域 ： 全国

■ 調査内容 ： 高齢者住宅改修におけるケアマネジャーのかかわり方についての実態調査

■ 調査対象 ： ケアマネジメント･オンライン会員（27～72歳のケアマネジャー）

■ 調査日時 ： 平成19年12月27日（木)13:00 ～ 平成20年1月7日(月)19:00

■ 調査主体 ： 株式会社インターネットインフィニティー

回答者の属性

有効回答数 : 743サンプル （男性：310ss・女性：433ss）

問１　あなたが担当している利用者で過去3ヶ月の間に施工した住宅改修のケースは何件ですか？

 質問内容

あなたが担当している利用者で過去3ヶ月の間に施工した住宅改修のケースは

何件ですか？ （必須回答）

 回答

過去3ヶ月で全体の約70％のケアマネジャーが住宅改修に関わっていることが

分かった。

＜ベース＞　全員（n=743）

問２　あなたが担当している利用者の過去3ヶ月間に施工した住宅改修の中で介護保険適用外の工事をされたケースは
何件ですか？

 質問内容

あなたが担当している利用者の過去3ヶ月間に施工した住宅改修の中で介護保

険適用外の工事をされたケースは何件ですか？（必須回答）

 回答

介護保険適用外の工事が全体の約30％と低く、約70％の方が介護保険内に住

宅改修の工事をおさめている

＜ベース＞　全員（n=743）

問３　ケアマネジャーとして利用者に紹介する場合、どのようにして高齢者住宅改修事業者を探していますか？

 質問内容

ケアマネジャーとして利用者に紹介する場合、どのようにして高齢者住宅改修事

業者を探していますか？ （必須：複数回答可）

 回答

住宅改修事業者の探し方は、「お付き合いのある業者を紹介する」が一番多く、

次いで「自分以外のケアマネジャーからの情報で探す」というかたちになった。



＜ベース＞　全員（n=743）

問４　住宅改修を行う際「住宅改修が必要な理由書」をあなたはどのように作成していますか？

 質問内容

住宅改修を行う際「住宅改修が必要な理由書」をあなたはどのように作成してい

ますか？ （必須：複数回答可）

 回答

「住宅改修が必要な理由書」は、全体の約80％のケアマネジャーが自ら作成して

いる。対して、全体の約13％しか社外の方（住宅改修業者等）が作成していない

ことが分かった。

＜ベース＞　全員（n=743）

株式会社インターネットインフィニティー　ケアマネジメント・オンライン事務局　担当：藤澤
TEL：03-3863-8359　E-mail：pr@caremanagement.jp


